Déclaration relative au code de conduite
Je confirme par les présentes que j’ai lu et que je comprends les attentes, à l’égard de la conduite et des conflits d’intérêts, exprimées dans la Loi sur l’administration financière (LAF) de la Première Nation ainsi que dans son annexe intitulée Procédure visant à éviter et à atténuer les conflits d’intérêts. Je répondrai intégralement à ces attentes. 
Je conviens de respecter les principes suivants en plus de m’acquitter des responsabilités régissant ma conduite professionnelle et déontologique.
Je m’acquitterai donc des responsabilités suivantes au meilleur de mes connaissances et de mes capacités.
Je respecterai la LAF, toute autre loi applicable de la Première Nation de même que toutes les normes qui s’appliquent.
Je ferai preuve d’honnêteté et de bonne foi en agissant dans le meilleur intérêt de la Première Nation.
J’accorderai l’attention voulue, je ferai preuve de diligence et je mettrai à profit mes compétences, dans la mesure où une personne raisonnable le ferait dans des circonstances comparables.
J’éviterai tout conflit d’intérêts ou toute apparence de conflit, réel ou potentiel.
J’agirai avec le soin, la compétence et la diligence voulus, sans représentation trompeuse de faits importants et sans mettre en péril l’indépendance de mon jugement.
Je respecterai le caractère confidentiel de l’information acquise dans le cours de l’exécution de mon travail ou de la prestation de mes services, sauf si mes tâches font que je dois agir autrement et m’y autorisent ou si la loi m’y oblige. 
J’assurerai l’utilisation et le contrôle responsables de l’ensemble des actifs ou ressources de la Première Nation qui me sont confiés.
Je serai tenu responsable en cas d’écart à la présente déclaration.
Déclaration d’entendement
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